

EL Alicantino

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	500
Extranjero, 6 meses	1200

DIARIO CATÓLICO.

TELEFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

LA VIDA REGALADA DE LOS FRAILES

UNA VISITA Á LA TRAPA.

El Sr. D. Luis María de Llauder, director de *El Correo Catalán* y de la interesante revista *La Hormiga de Oro*, de Barcelona, describe, en esta última la visita que ha hecho en compañía del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Urgel durante el verano último, entre otras ordenes monásticas, á la austera de la Trapa, situada en el convento de Nuestra Señora de Bellpuig de las Avellanas, á unas tres horas de Balaguer (Lérida).

Tan importantes son las visitas á la Trapa, precisamente en estos tiempos en que la vil calumnia reina en todo lo humano; son tan curiosas y trascendentales las noticias que adquirir pueden los católicos y aun los mismos impíos, acerca de esa admirable y prodigiosa institución conocida con el nombre de Trapa, que no vacilamos en trasladar á nuestras columnas algunos de los datos interesantes que el Sr. Llauder nos proporciona en la reseña de su visita, seguros de que nuestros lectores nos lo agradecerán.

Sentimos sin embargo no poder reproducir los dos artículos que el Sr. Llauder emplea en describir su visita al referido convento, por más los párrafos que copiamos demuestran lo sublime, lo sobrehumano de esa Orden, la cual bastaría solo para hacer la apología del heroísmo cristiano cuya rigurosa penitencia hace bramar á más de cuatro espíritus fuertes que envanecidos con el dios del presente siglo llamado sin razón, librepensamiento, se dedican única y exclusivamente á perseguir, cuando no de obra, de palabra, á hombres hermanos por naturaleza, que son gloria y admiración de los pueblos, honra y prez de la Iglesia católica y objeto del estudio de profundos pensadores.

Hé aquí, pues, los párrafos á que nos referimos y que dejamos á la consideración de nuestros lectores:

«Han de hacerse Vds. cargo de que un trapense es un hombre que ha muerto por completo para el mundo y que no vive más que para la penitencia.

Así es que el religioso de la Trapa vive sujeto á un silencio absoluto y perpetuo que interrumpe solo para hablar á sus superiores. Ni un momento de la semana, ni del año, ni de la vida, hablan entre sí; de suerte que ignora uno de otro la procedencia, la familia, la historia. No reciben cartas ni visitas. Cuando el superior recibe la noticia de haber muerto el padre ó madre de un religioso se limita á decir en comunidad: «Ruegan por el alma del padre (ó madre) de uno de nuestros hermanos, que acaba de morir.» Pueden los que se hallan en el caso de referirse á ellos la noticia preguntar al Padre Superior si es el suyo el que ha muerto, en cuyo caso le dice sencillamente: «Sí ó no.»

De suerte que ignoran todo lo del mundo, no saben quién gobierna en las naciones, si hay guerras ó no, ni suceso alguno de los que ocurren; siendo solo el P. Superior el que lee periódicos y escribe cartas y está en relación con el mundo exterior.

—¿Es verdad que cuando llega un forastero á la hospedería, el portero se postra en el suelo y le besa los pies?

—Así es. El portero tiene por precisión que hablar, pero lo hace en los términos más breves posibles.

Yo no vi esta escena, porque no fui recibido solo en la hospedería; pero sé por otros que han estado en las Trapas que, al llegar un forastero, el Hermano que le recibe se postra y besa sus pies, y espera que le diga lo que pretende. Después de oír y de hacer ademán de que se sienta, se va al superior y le transmite la petición. Si pide hospedaje, vuelve con el permiso, y antes de decirle cosa alguna lee un capítulo de un libro piadoso, le acompaña al aposento, le pregunta á qué hora quiere comer, y allí queda instalado, recibiendo generalmente más tarde la visita del P. Superior.

—Diga V., ¿es cierto aquello que cuentan de que se saludan con el «Morir debemos.» «Ya lo sabemos.»

—No, señor; no se hablan jamás.

—¿Y aquello de que cada día sacan un poco de tierra de su sepultura?

—Tampoco. Ya comprende V. que los que llegan á más de 80 años, como es frecuente, al morir habrían abierto un pozo y no una fosa.

Lo que hay es que cuando entierran un religioso abren en seguida otra sepultura para el primero que muera después.

—¿Y cuál es el objeto principal de este Instituto?

—Santificarse únicamente, cuidando solo de su propia alma.

—Diga V., pues, que son inútiles para la sociedad.

—No lo puedo decir, porque le prestan el servicio de sus oraciones y de sus penitencias, que sirven, además de su santificación, para expiar las faltas de los hombres. Le prestan también el servicio del buen ejemplo.

Tenga V. en cuenta que el Omnipotente crió al hombre, primero para servir á Dios, y luego para servir al hombre; y por consiguiente en el campo de la Iglesia florecen instituciones destinadas con preferencia al primer objeto, con el cual satisfacen indirectamente el segundo.

La religión debe tener puertos de refugio para todas las condiciones del espíritu humano. Hay hombres que necesitan expiar mucho, otros que no ven su salvación segura más que interponiendo un muro entre el mundo y su existencia, otros que desean aspirar á un premio eterno correspondiente á una vida de merecimientos extraordinarios, y otros, por fin, á quienes el amor de Dios lleva á abrazar una vida de sufrimientos que les haga lo más semejantes posible al divino Maestro. Y para todas estas santas aspiraciones la Iglesia, en la fecundidad pasmosa de sus obras, ofrece medios de realización.

Los Trapenses viven dedicados al trabajo agrícola y á la oración en medio de la soledad. Y no olvide V. el bien que han hecho á la riqueza pública y á la salubridad roturando terre-

nos mal sanos, como sucede actualmente en Roma, donde han saneado el territorio que rodea la basílica de San Pablo, que debía abandonarse en verano.

Todas las faenas del campo las desempeñan los religiosos, aun las más penosas, arrastrando los carros si no tienen caballerías, segando, trillando y moliendo trigo, y haciendo el pan, de suerte que no tengan menester de nadie para ninguna de sus necesidades.

Las penalidades de estos trabajos, en los cuales toman parte todos los religiosos, aun los de misa, serían soportables si tuvieran siquiera la alimentación del trabajador común.

Para que vea V. su austeridad voy á darle una idea de la vida del trapense. Pero prepárese para asombrarse.

Los días de trabajo se levantan á las dos de la mañana, los domingos á la una, y las vísperas de las fiestas principales del año, á media noche, no durmiendo, durante el día, hasta las siete de la noche en invierno y las ocho en verano. En los días calurosos, durante la canícula, si mal no recuerdo, tienen un poco de siesta.

Van luego á la iglesia donde cantan Maitines, tienen su meditación y oyen ó dicen misa, saliendo después para los trabajos del campo.

Y ahora atúrdase V., están completamente en ayunas hasta las dos y media de la tarde, y los días de ayuno hasta las tres y media para mortificarse más. Al anochecer cenan, y ya no toman nada hasta la comida del día siguiente.

—Pero, ¿y la comida en qué consiste?

—Pues, lo va V. á ver. En dos platos. Es el primero una sopa de pan, sin aceite, ni grasa, ni más condimento que sal; y es el otro un gran plato de verduras y legumbres, así mismo sin otra cosa que sal. Añada V. á esto un cuartillo de vino, al que suelen echar ceniza, polvo, ó alguna sustancia que le dé mal sabor para quitarle el gusto que podría causarles su bebida y una libra de pan.

Cuando no tienen ayuno, de esta libra reservan cuatro onzas, las que, con algunas frutas secas constituyen su cena.

Los días de ayuno solo tienen la comida de las tres y media de la tarde.

—Pero, diga V., ¿es posible que haya fuerzas humanas para resistir tanta penitencia?

—Dios las da. Hay que advertir que los conventos que tienen medios para ello sustituyen la leche al agua para condimentar la comida á fin de que sea más nutritiva.

—Pero, aun así, ¿en ayunas hasta las tres y media de la tarde habiéndose levantado á las dos de la madrugada y haber estado cantando y trabajando todo el tiempo?

—Y sin embargo hay religiosos que llegan á más de 80 años, como le sucedió al anterior superior que murió hace dos años.

Es claro que estas austeridades no la soporta aquel á quien Dios no favorece con su gracia.

El Señor llama á los que quiere destinar á la perfección, y al que sigue este llamamiento le favorece con una gracia especial.

En todos los tiempos Dios ha hecho Santos, y no porque el mundo se haya rebelado contra su

ley, la perdido su fuerza la gracia del Espíritu Santo.

Anacoretas hay actualmente en medio de esta sociedad corrompida, como los había en la Tebaida y los ha habido en todos los siglos de la Iglesia.

Solamente que hoy son menos en número, porque el regalo del mundo hace más imponente esta austeridad, y porque son menos los que escuchan los llamamientos de Dios en medio de las disipaciones de la época.

Pero precisamente porque tal es la condición de los tiempos se hacen más necesarios estos oasis de la penitencia en los cuales se aíslen los que se sientan débiles para la lucha y los que deseen reparar los excesos de la época presente.

La prueba es que en las Trapas se ven personas que han ocupado en el mundo puestos muy visibles, que han sufrido grandes borrascas en la vida, al lado de almas superiores que siempre han servido á Dios y desean sufrir más por Jesucristo.

El actual Superior de la Trapa de las Avellanas ha sido distinguido oficial de marina, y soporta con cristiana alegría esta vida que á todos nos parece horrible.

Hablándole de la comida me decía:—Pues ¡si viera V. cuán apetitosa se encuentra pensando en Jesucristo! muchas veces tengo que elevar mi corazón á Dios para que no encuentre recreo en lo que como, ¡y es vino con ceniza, y pan y agua con algunas legumbres!

Pongamos fin á este relato, pues después de esto ya es ocioso lo demás que podría añadir.

—Diga V., ¿y cómo duermen?

—En común, incluso el superior, en una gran sala rodeada como de camarotes de madera. Duermen vestidos, y no tienen más que un duro jergón de cuatro dedos de alto. En invierno pueden echarse encima una manta. Pero cuando más sufren es en verano, en que muchas veces el calor no les deja dormir á pesar del cansancio.

Dos días pasé en aquel monasterio, en el cual á las privaciones propias de su regla se une la falta de espacio, pues solo pueden habitar una pequeña parte del antiguo monasterio, insuficiente para sus necesidades, y las malas condiciones en que cultivan aquella hacienda, por ser insuficientes los actuales religiosos y no bastarles lo que recojen para su alimentación. Basta decir que no pueden alimentarse con leche, cosa que le es verdaderamente necesaria, pues se nutren poco, por no haber podido comprar un par de vacas.

Me decía el Padre Superior que una Trapa necesita tener de setenta á ochenta religiosos.

Si de las Avellanas los pudiera reunir, se convertiría en Abadía, y el Abad que sería mitrado, como todos, sería independiente. Ahora depende de la Abadía de Nuestra Señora del Desierto de Tolouse de donde salieron los religiosos, muchos de ellos españoles, que fundaron ésta, y cuyo Abad es un valenciano de poco más de treinta años, religioso de mucha virtud y discreción que ha estado recientemente entre nosotros.

CARTA XV

ALGO MÁS SOBRE BERNA.

Carece, es, cierto, Berna de un verdadero paseo dentro ó en las inmediaciones de la ciudad, lo cual se explica perfectamente teniendo en cuenta su situación topográfica ya descrita; pero en cambio posee abundantes jardinillos, parterres ó terrazas, como quiera llamarseles, con vistas al Aare, caudaloso río de frescas y azuladas aguas, que, como dije, casi convierte á Berna en una isla.

Creía yo haber visto todos estos jardinillos, cuando más arriba del palacio federal, y no lejos de la estación, tropecé con «Klein Schanzen», hermoso paseo lleno de árboles y flores, odoríferas, con sus correspondientes macizos, bancos, fuentes y vistas al Aare. Contemplan-

extraordinario, ocurrido el día 25 de de Mayo de 1854, de haber caído de arriba abajo un estudiante llamado Weinza pflí, conduciendo allí por su caballo desbocado, sin que se hiciesen daño alguno al caballo ni caballero.

Otra Terraza análoga hay detrás del palacio federal, residencia de los Consejos, hermoso edificio de arquitectura italiana, notable por su sencillez y severidad. Al propósito, no entiendo cómo se las componen los gobiernos suizos cantonales para administrar su país, casi sin empleados, sin ejército y hasta sin guardias municipales. He recorrido detenidamente las capitales de canton, Neuchatel, Berna, Friburgo y Ginebra, y no he vuelto aún de mí asombro al no ver un soldado, ni un centinela, ni un guardia municipal, ni casi empleados en las oficinas. Para no mentir, vi un soldado que por cierto parecía un mamarracho, en las afueras de Berna y hasta media docena de guardias municipales en toda Suiza. En cambio los servicios públicos, ferro-carriles, correos, telégrafos, etcétera, están admirablemente servidos y mon-

Hasta que sea Abad el superior de las Avellanias tiene el título de prior. Y con esto termino decididamente mi relato, pues ya pueden Vds. tener con esto una idea de lo que es la famosa Tapa. L. M. DE LL.

EL ALICANTINO

Alicante 20 de Mayo de 1888.

LA PENTECOSTÉS

La fiesta de Pentecostés era celebrada por el pueblo israelita á los cincuenta días después de la Pascua, el día sexto del mes llamado Sivan. De aquí que se llamase la fiesta de las semanas, porque habían pasado siete semanas desde la celebración de aquella; y la palabra griega pentecoste significa esto mismo, es decir, el quincuagésimo día después de Pascua.

Fue establecida en memoria de la ley dada por Dios á Moisés en el monte Sinaí á los cincuenta días de la salida del pueblo israelita de Egipto, y para celebrar y dar gracias á Dios por la recolección de la mies, por lo cual se llamaba también solemnitas messis primitivorum, la solemnidad de la siega de las primicias, y en ella se ofrecían en calidad de tales dos panes hechos de harina de los nuevos frutos recolectados.

Entre los cristianos la fiesta de Pentecostés recuerda la venida del Espíritu Santo, y promulgación solemne de la nueva ley de gracia. En este día quedó consumada la obra del Redentor, cuyo primer fruto, origen de todos los demás, era la venida del Espíritu Santo; y quedó asimismo establecida la Iglesia Católica, que, asistida por aquel Espíritu divino cumple fielmente la misión que le diera su fundador de enseñar la verdad á todos los naciones: «Cuando viniere el Espíritu que he de enviaros, El os enseñará toda verdad. Id vosotros y enseñad á todas las gentes y bautizadlas en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.»

La doctrina católica acerca del Espíritu Santo, tercera persona de la adorable Trinidad, enseña que aquél procede del Padre y del Hijo como de un solo principio, con los cuales es igual en gloria y magestad. Así fué definido en varios concilios celebrados contra los herejes que en todo tiempo han impugnado la divinidad del Espíritu Santo, y su eterna procedencia de las otras dos divinas personas.

El Espíritu Santo es la personificación real y subsistente del amor infinito con que se aman el Padre y el Hijo, y es autor de todos los dones y carismas con que Dios ha enriquecido en todos tiempos á su Iglesia. Por El las otras dos personas divinas se ponen, digámoslo así, en contacto con el mundo; y porque todo don se concede por amor, y el Espíritu Santo procede como amor, por esto el Espíritu Santo es el primer don, y autor de todos los demás dones.

Ya antes de su ascensión á los cielos,

Nuestro Señor Jesucristo había prometido á los Apóstoles que les enviaría el Espíritu Santo; y preparándose para recibirlo, se hallaban en oración reunidos con la Madre de Jesús en el Cenáculo. Diez días hacía que el Salvador había dejado la tierra para subir á su Padre. Eran como las nueve de la mañana: de repente oyese un ruido como de viento impetuoso y vénese descender del cielo unas como lenguas de fuego que se esparcen sobre la cabeza de cada uno de los congregados en el Cenáculo. Aquellos hombres sintiéndose abrasados por aquel fuego divino; y sufren maravillosa mutación. Su entendimiento es iluminado por luces sobrenaturales que les comunican un claro conocimiento de los más altos misterios y de las verdades más sublimes; á la vez que se reconocen animados de un valor y enardecimiento que nunca hasta entonces habían tenido.

Jerusalén se hallaba á la sazón concurrida por multitud de forasteros de distintos países, los cuales habían acudido allí con motivo de la celebración de la fiesta de Pentecostés. Al ruido que habiase oído, acudieron en gran número á la casa donde se hallaban los apóstoles sobre la que habían visto descender las lenguas de fuego. Al saber lo que pasaba, los apóstoles salen del Cenáculo, presentándose ante aquella multitud y comienzan á predicar á Jesucristo. Las gentes quedan estupefactas al oír la improvisada elocuencia de aquellos hombres rudos, groseros poco antes y que áun entonces tenían el aspecto de tales. Nadie podía explicarse tan súbita mudanza que achacaban á embriaguez: el asombro creció de punto cuando notaron que cada cual entendía en su propia lengua lo que los apóstoles hablaban en la suya. Y habiendo San Pedro advertido la extrañeza que aquella maravilla había producido en el ánimo de todos los presentes, levantó la voz para que todos le oyesen, y comenzó á explicarles la causa de todos aquellos prodigios. La sabiduría y elocuencia con que hablaba el Príncipe de los Apóstoles no era la menor de las maravillas. El fruto de aquella primera predicación fueron millares de conversos. El mismo Espíritu divino que inspiraba las palabras de los Apóstoles, movía el ánimo de los oyentes para que abrazasen las enseñanzas de aquellos.

Tales fueron los dones que recibieron aquellos primeros discípulos de Jesús al recibir el Espíritu Santo.

Las obras propias del Espíritu Santo tienen un carácter propio: No son sensibles, como las del Padre y del Hijo. La santificación que opera en nuestra alma y la vida sobrenatural y divina que funde por todas partes no están al alcance de los sentidos. Tres veces solamente el Espíritu divino se ha manifestado en forma sensible: en el Jordán, en el Thabór y en el Cenáculo. Debemos prepararnos interiormente para recibir dignamente el Espíritu Santo. Nunca más que ahora necesitan invocar su asis-

tencia y favor, tanto individuos como pueblos; y quizá nunca más que ahora se revela la influencia poderosa, aunque oculta, del Espíritu Santo en la Iglesia. Contrarrestar esta influencia secreta del Espíritu Santo sobre las almas, es lo que se ha propuesto Satanás al suscitar la secta del Espiritismo: el Espíritu del mal imita las obras que son propias del Espíritu Santo, y trata de arrebatarse el culto que le es debido. El Espiritismo es el culto de Satanás, y se opone directamente á la Santidad del Espíritu de Dios. La práctica del Espiritismo es pecado contra el Espíritu Santo, y escrito está que al que pecare contra el Espíritu Santo no se le perdonará ni en este mundo ni en el otro. (Math. XII 32).

Cabos sueltos

El día 6 de los corrientes decía un organillo local esto, que nosotros cortamos y reproducimos el día 8:

«Las columnas de EL ALICANTINO siguen tan animadas y amenas como de costumbre, desde que los diarios liberales hemos suprimido relaciones con el colega.»

«Parece que haya caído sobre el periódico carlista excomunión mayor, con todas sus consecuencias.»

Anteayer día 18 ó sea doce días después:

«El periódico aquel que después de aparecer con pretensiones de sabio, (no tantas como las del que ha presumido poder enmendar la plana á un obispo) y con tan desdenosa como ridícula soberbia retiró relaciones de cortesía con sus compañeros en la prensa etc etc.»

Y ahora busquen Vds. formalidad en un periódico que el día 6 afirma que la prensa liberal fué la que retiró el cambio á EL ALICANTINO; y que á los doce días se desmiente á sí mismo y afirma que EL ALICANTINO fué quien retiró el cambio á la prensa liberal.

Sigue:

«El diario carlista falta segunda vez á su palabra re nudiando la discusión, y al faltar así á un compromiso serio voluntariamente contraído, comete á la vez una monstruosa inexactitud.»

Donde se vé que el organillo aludido había entendido (soñaba el ciego que veía) que al negarnos á seguir sosteniendo relaciones con él y sus dos cofrades consabidos, renunciábamos á impugnar sus errores. ¡Qué más quisieran! No, no queremos con ellos relaciones; pero permanecemos en la brecha para no dejarles pasar sin correctivo cosa alguna que lo merezca.

Mas nuestros lectores tendrán curiosidad de saber á qué obedecen estas recriminaciones del periodiquillo de la gran fachada; pues no es otra cosa sino que se le ha indigestado la lista que anteayer publicamos de los comunistas fusilados por el gobierno republicano de París.

Y añade:

«El colega se presenta en esqueleto, con una antorcha humeante en una mano y una cadena en la otra...»

«Cómo si fuéramos nosotros los que al

grito de ¡viva la libertad! degollaron á los frailes, y al grito de ¡viva la república! incendiaron á Alcoy y bombardearon nuestra ciudad!

¡La horrible matanza de la noche de San Bartolomé!

¿Cuál, la de San Bartolomé en París ó la de San Bartolomé en Pau, anterior á aquella?

De seguro que así como le han venido de nuevo según el mismo confiesa, los datos de los fusilamientos de París que le han sacado de quicio, también le vendrá de nuevo lo de la noche de San Bartolomé de Pau en que el protestante Montgomery, con el beneplácito de Juana Labrit (D' Albért), madre de Enrique el Bearnés, mujer taimada y fanática calvinista, pasó á degüello, con gran perfidia, á gran número de caballeros católicos bearneses contra la fé de los tratados. Hablando de la matanza de los católicos el día de San Bartolomé en Pau, dice un historiador: «Estas noticias exasperaron en extremo al Rey Carlos de Francia que desde entonces concibió el proyecto de hacer un segundo Saint-Barthelemy, en expiación del primero; y al hablar el mismo autor de esta segunda noche, añade: «Acordábase aun de los caballeros asesinados en Bearne á sangre fría por Montgomery, el cual se paseaba jactanciosamente por París. Todas estas cosas hicieron al Rey resolverse á ejecutar un castigo sangriento.»

Esa misma Juana Labrit había autorizado también la horrible carnicería de curas y de religiosos, que se hizo en Orther, en tal número, que corriendo la sangre hasta el rio Gave, parecía éste un rio de sangre.

Y lo que son las cosas; de la San Bartolomé de Pau y de la matanza de Orther de que fueron víctimas los católicos no se acuerdan nuestros liberales; en cambio no hay organillo ni guitarrón destemplado que no haga sonar sus cuerdas para cantar una elegía á los hugonotes muertos en la San Bartolomé de París.

Ni tampoco se acuerdan de la otra horribilísima matanza de católicos, conocida con el nombre de la Miguelada, llevada á cabo el día de San Miguel de 1567 por los protestantes en Nimes. Encerrados los católicos en las Casas Consistoriales, se les hizo bajar uno á uno á los subterráneos de la Iglesia, donde los aguardaban para atravesarlos á puñaladas; habiendo antes puesto hombres con antorchas en las ventanas del campanario, para iluminar mejor aquella escena de carnicería, que duró desde las once de la noche hasta las seis de la mañana. (César Cantú, Hist. Univ. t. v. pág. 503.)

Apostamos á que esto también se le indigesta al organillo decano sin decanato.

Más esperen, que aun quedan por ver unas Impertinencias, (tu dixisti) que el tal papelillo dirige al Ilmo. Sr. Obispo de Barcelona, el cual—dice—se ha extralimitado esta vez faltando á su habi-

tados, y el ciudadano es atendido y servido como en parte alguna. A los extranjeros, sobre todo, se les guardan consideraciones sin número.

Prueba alicante. Tropecé en la estación de Berna con dos valencianos, los señores Antolí, padre é hijo; hicimos el viaje juntos á Friburgo y Ginebra, y al salir de esta última para volver á Francia, nos vino tan justo el tiempo, que fuimos á la estación de Ginebra con alguna precipitación.

Ya en el coche del ferro-carril, notaron los señores Aniolí que habían perdido un bastón.

Salió en su busca Antolí, hijo, pero en vano; regresó al poco rato sofocado y sin bastón.

Ya iba á partir el tren, cuando un empleado de la compañía abrió la portezuela de nuestro coche y, sin decir palabra y quitándose la gorra presentó el bastón perdido á los señores Antolí.

«Ve usted, hombre, (me dijo entonces el padre.) ¿Hubiera sucedido esto en España?»

—Tal vez sí y quizás no (contesté); pero es indudable que los servicios públicos están aquí mejor montados que en nuestro país.

Continuaré mañana.

Alleverd 27 de Julio de 1885.

do el soberbio panorama que desde allí se distingue, divisé sobre un montículo que tenía mis espaldas, y que ocupa el centro del paseo dominando toda la terraza, una especie de púlpito de piedra.

Me ocurrió si se verificarían allí las reuniones políticas populares y aquella sería la tribuna, desde donde los oradores dirigirían á sus libres conciudadanos la palabra.

Subí á verlo, y sobre el ancho pasamanos del susodicho púlpito encontré bajo cristal encuadrado en bronce, el grabado de un panorama montuoso. Como tenía en frente la cadena de los Alpes berneses, con sus eternas nieves y mares de hielo, miraba alternativamente el grabado y los montes, cuando noté que éstos eran el original y aquel el retrato, retrato allí expuesto con indicaciones científicas y números para enseñanza del pueblo y de los viajeros. En efecto, pocos segundos me bastaron para aprender los nombres propios y la altura de los principales picos que tenía á la vista, y que con principios de los cajistas copio á continuación, indicando por medio de números su altura sobre el nivel del mar.

tual disc... ber en q... metido e... que en e... pa al ser... demás p... ha dicho... los fastos... Pontifica... enseñanz... legendar... esa Espa... «peranza... «amargu... «unánim... «pueblos... «vuestra... «lutamen... «de vuest... Aquí el... nuestros l... nuevamen... espectro c... el Sr. Obi... tibilidad... (si, herma... cional ap... diéndola... toria y co... atrocidad... nadie se h... ahora) añ... «Quién m... españoles des... Y vean... parras, e... los español... en ese párr... que bien p... espera; per... taba arreg... cararse co... «¿Quién le... (¿quién es... todos, los... grar la uni... vamente el... ¡Si creará... po se acord... ba su discu... Más no p... hace un ces... do capaz de... un Obispo... de dar lecc... Del mod... «¿Ahí más... Iglesia, en... está el mal... to dándoles... no, se expres... ran en sus pul... debe ser una... de sí: Regnum... Y aquí tie... Barcelona a... co que cita... sospechar el... tal teato mis... podría echár... diez siglos q... der tempora... do una bien... do que al eje... en flagrante... gelo!... ¡Lástima... obispos y esp... la traducción... tico que cita... así hasta don... gética; pero... haremos nos... le hacemos el... cusión—sino... público, á fin... el tal period... fachada; no e... Hasta otro... Secc... Por la Secret... nianza de esta... del Real Decret... pasado las clase... ta el día 30 de... idioma empezara... embargo examina... so de francés aq... esta asignatura... Bachillerato... Los exámenes... nientes á la conv... ficarán en este... za en el orden si... Día 23.—Ingr... do curso. Día 24.—Geog... Historia Univers... logía, Lógica y... Día 25.—Ari... y Trigonometría... Francés primero... Día 26.—Fisi... ral—Agricultura...

tuál discreción» ¿Quieren ahora Vds. saber en qué consiste la falta que ha cometido el Prelado de Barcelona? Pues que en el discurso que ha dirigido al Papa al ser recibido por su Santidad con los demás peregrinos que le acompañaban, ha dicho que «España es más célebre en los fastos de la Historia por su amor al Pontificado y su apego á los dogmas y enseñanzas del Catolicismo, que por su legendaria grandeza», añadiendo que esa España «cree que tiene la firme esperanza de que pronto cesarán vuestras amarguras (las del Papa)... y que por unánime consentimiento de todos los «pueblos de la tierra se os devolverá vuestra libertad é independencia, absolutamente necesaria para el ejercicio de vuestro poder espiritual.»

Aquí el organillo suelta un ya lo ven nuestros lectores, y después de exhibir nuevamente las pantorrillas, es decir, el espectro del Santo Oficio, y de decir que el Sr. Obispo «ha podido herir la susceptibilidad de un pueblo hermano nuestro (si, hermano... nuestro) cuya unidad nacional aplaudimos y seguiremos aplaudiéndola como obra realizada por la historia y consagrada por la justicia (esta atrocidad, que es á la vez una blasfemia, nadie se había atrevido á decirle hasta ahora) añade:

«¿Quién mete al Sr. Obispo á decir que todos los españoles deseamos la independencia del Papa?»

Y vean Vds. lo que es leer con antiparras, el Sr. Obispo no ha dicho todos los españoles, sino España; ni ha dicho en ese párrafo que España desea (aunque bien pudo decirlo), sino que cree y espera; pero el organillo decano necesitaba arreglarlo del otro modo para encarnarse con el Sr. Obispo, y decirle: «¿Quién le mete decir al Sr. Obispo (¿quién es aquí el que dice y á quién?) que todos, los españoles, queremos desintegrar la unidad Italiana y constituir nuevamente el poder temporal del Papa?» Si creará, ¡presumidillo! que el Sr. Obispo se acordaba de él cuando pronunciaba su discurso!

Más no pára aquí la cosa, que quien hace un cesto hace ciento, y quien ha sido capaz de querer enmendar la plana á un Obispo ¿por qué no ha de presumir de dar lecciones á otro?

Del modo siguiente: «¿Ahí más valía que los principes de la Iglesia, en vez de torcer los textos místicos (no está el mal místico) del Nuevo y Viejo Testamento dándoles sentido político, temporal ó mundano, se expresaran en términos tales que se vieran en sus palabras lo que se veían... lo que debe ser una concordancia mística? Cristo decía de sí: Regnum meum non est de hoc mundo.»

Y aquí tienen Vds. al Sr. Obispo de Barcelona apabullado por el texto místico que cita el decano. ¿Cómo había de sospechar el Sr. Obispo de Barcelona que tal texto místico existiera, y que alguien podría echarse en cara? Y que en los diez siglos que lleva de existencia el poder temporal de los Papas no haya habido una buena alma que les haya advertido que al ejercer ese poder, se ponían en flagrante contradicción con el Evangelio!

¡Lástima que el organillo apabullado obispos y espanta-monjas no haya dado la traducción y explicación del texto místico que cita el Evangelio! Sabríamos así hasta donde alcanza su ciencia exegética; pero ya que él no lo ha hecho, lo haremos nosotros no para él—no crea que le hacemos el honor de admitirle á discusión—sino para nuestros lectores y el público, á fin de que vean que en efecto el tal periodiquillo, á pesar de su gran fachada, no escribe sino Impertinencias. Hasta otro día, queridos lectores.

Sección de noticias

Por la Secretaría del Instituto de 2.ª enseñanza de esta Capital se previene en virtud del Real Decreto de 30 de Septiembre próximo pasado las clases de francés no terminarán hasta el día 30 de Junio y los exámenes de aquel idioma empezarán el 1.º de Julio. Pueden sin embargo examinarse en Junio del según lo curso de francés aquellos alumnos que simultanean esta asignatura con las del último grupo del Bachillerato.

Los exámenes de estudios privados, pertenecientes á la convocatoria del mes actual, se verificarán en este Instituto de segunda enseñanza en el orden siguiente:

- Día 23.—Ingreso—Latín primero y segundo curso.
Día 24.—Geografía—Historia de España—Historia Universal—Retórica y Poética—Psicología, Lógica y Ética.
Día 25.—Aritmética y Álgebra—Geometría y Trigonometría—Asignaturas de Náutica—Francés primero y segundo curso.
Día 26.—Física y Química—Historia natural—Agricultura.

Ha sido nombrado canónigo de esta Insigne Colegial, en reemplazo del difunto D. Joaquín García, el virtuoso Sacerdote D. Lorenzo Sánchez, Capellán de las monjas Capuchinas de esta Ciudad, y hermano del que fué doctoral, hoy humilde capuchino.

La elección no ha podido ser más acertada, y el Ilmo. Sr. Obispo merece por ello los plácemes de todos los que conocen los méritos del agraciado. Don Lorenzo Sánchez ha sido catedrático de Filosofía en el Seminario de Orihuela; ganó por oposición una vicaría de Monovar de la que es actualmentea propietario; desempeñó luego el curato de Santa María de esta ciudad hasta 1863, fecha en que fué nombrado capellán director de las Capuchinas. El Sr. Sánchez, sabemos que se ha resistido á aceptar la canongía que el Prelado ha ofrecido, hasta el punto de haber tenido que hacerlo en virtud de santa obediencia, circunstancia que le hace más digno de esta gracia, y que justifica el acierto del Prelado al elegirle, según aquello de que las dignidades y beneficios eclesiásticos nolentibus dantur.

En la última sesión celebrada por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital figura, entre otros acuerdos el siguiente:

Que se dirija al Sr. Presidente del Consejo de Ministros un telegrama invitando á S. M. la Reina á que honre con su visita á esta Capital al regresar á Madrid.

Hoy domingo se verificará en el casino de esta capital, la venta en pública subasta del antiguo mobiliario, y algu otros efectos retirados del uso de aquel establecimiento.

Ha salido para los baños de Archena, nuestro particular amigo, el Director de El Liberal Don Alberto Ganga.

El telegrama, de que hablamos en otro lugar que ha dirigido el Sr. Alcalde de esta Capital al Sr. Presidente del Consejo de Ministros dice así:

«El Alcalde al Presidente del Consejo de Ministros.

El Ayuntamiento que presido ha acordado por unanimidad rogar á V. E. se sirva expresar á S. M. la reina el vehemente deseo que siente Alicante de que SS. MM. se dignen visitarla á su regreso á Madrid, para demostrarles el amor que profesan al trono y á la dinastía todos los habitantes de esta leal ciudad.

Leemos en un periódico de Valencia: «A las diez y media de la mañana de ayer fué conducido á la última morada el cadáver del reverendo P. Girónes, religioso capuchino y canónigo que fué de Alicante.

Casi toda la comunidad de la Magdalena, presidida por el Guardian, P. Luis de Masamagrell, asistió al acto fúnebre.

Figuraban en el acompañamiento el clero de la parroquia de San Bartolomé y algunos señores amigos del finado.

Descansen en paz el siervo de Dios.» Por nuestra parte así lo deseamos también dedicando una oración como afectuoso recuerdo por el que fué antiguo amigo y virtuoso sacerdote.

Noticias del viaje de la Corte

Barcelona, 17 (1 t)

El presidente del consejo de ministros que se sintió ayer indispuesto, se encuentra ya restablecido y ha conferenciado con el Sr. Navarro y Rodrigo.

Los ministros han visitado al duque de Génova.

Han llegado los embajadores de Francia, Austria, Inglaterra, Italia y Alemania; los ministros de Bélgica, Rusia, Turquía y Países Bajos; los encargados de Negocios de Portugal y Brasil; el duque de Fernan-Núñez y marqueses de Sardoal. Esperaban á los diplomáticos el primer introductor de embajadores; jefe del personal de ministerio de Estado, Sr. Silva; secretarios de legación Sres. Sancho y Capillo, y los consules extranjeros. El Sr. Rius alcalde de Barcelona, les dió la bienvenida en la estación.

Barcelona, 17 (1:30 t.)

Preyectase celebrar en el Conservatorio ó Liceo un concierto en honor de la reina. Asistirán la corte y las familias de la alta sociedad de Barcelona.

Barcelona, 17 (1:30 t.)

La población aparece engalanada de fiesta los balcones luciendo colgaduras, la concurrencia en las calles extraordinaria, á lo que contribuye lo hermoso del tiempo.

Reciben centenares de telegramas de felicitación por el cumpleaños de S. M. el Rey.

Desde la salida del sol están llegando buques de las escuadras francesa, italiana, inglesa. La francesa consta de 16 buques, la italiana de otros 16, la inglesa de 18. El duque de Génova viene en el acorazado Vesubio, el duque de Edimburgo á bordo del Alexandre. la duquesa de Edimburgo en el Surprise.

Los acorazados grandes han fondeado en la rada, entran en el puerto los de poco calado. Todos los buques mercantes se hallan empavados y el puerto ofrece un aspecto indescriptible. Las salvas de artillería con que se cambian saludos entre los buques y el castillo de Monjuich su incensantes.

A bordo de las escuadras española, alemana y austriaca se preparan grandes bailes, á los que asistirá todo lo más distinguido de la sociedad barcelonesa.

Ha llamado la atención y producido escelen-

te efecto que todos los buques de guerra de las escuadras francesa é italiana hayan hecho salvas, cuando la costumbre es que solo saluden las capitanas de las escuadras.

Barcelona, 17 (2:30 t.)

En estos momentos se dirigen al palacio municipal, para saludar á los reyes, cuantos e eme tos notables encierra el país de entre los adictos á la monarquía. La política, las ciencias, las artes, la industria y el comercio; las clases oficiales, como las que contribuyen por su propia iniciativa al esplendor del país, todos se han dado cita para condensar en una manifestación de cariño su entusiasmo monárquico y su respeto á la escelsa dama que ocupa el trono durante la minoría del niño rey.

La plaza de palacio se ve invadida por la muchedumbre que contempla el paso de los carruajes conduciendo á elevados personajes, funcionarios y diplomáticos, que lucen ricos uniformes; damas lujosamente vestidas y los jefes y oficiales de las escuadras extranjeras.

Nunca se ha registrado en España una recepción tan brillante, á causa de la diversidad y riqueza de los uniformes de los diplomáticos y marinos de todas las naciones.

Barcelona, 17, (3:20 t.)

La recepción oficial, ha sido brillantísima habiéndose verificado en el salón del Consistorio, por el que han pasado más de 50.000 personas.

Barcelona, 17 (4:30 t.)

Los disparos de cañon hechos por los buques nacionales y extranjeros surtos en este puerto, pasaron ayer de 600. Hoy ha escedido de 1000 el número de cañonazos disparados al contestar á los saludos de las escuadras francesa é italiana.

Han saltado á tierra algunos marineros de dichas escuadras, sin que haya ocurrido incidente alguno.

La recepción oficial con motivo del segundo aniversario del natalicio de S. M. el rey ha estado concurridísima y brillante.

Barcelona, 17 (6:12 t.)

Ha ocurrido un hecho que ha impresionado agradablemente á cuantos lo han presenciado. La fragata alemana Kaiser, al pasar cerca de ella la lancha que conducía al almirante de la escuadra francesa, hizo á éste los honores disparando los cañonazos de ordenanza.

El almirante francés mandó inmediatamente detener la lancha, y descubriéndose la cabeza permaneció de pié hasta que cesaron los disparos.

Los marineros tuvieron levantados los remos mientras duraron los cañonazos, segun es práctica en estos casos.

S. M. la reina regente ha recorrido la capital sin escolta.

Barcelona, 17 (9 n.)

Los duques de Edimburgo y de Génova han cumplimentado hoy á S. M. la reina.

Mañana harán dichos principes la presentación oficial de los jefes y oficiales de las escuadras que mandan.

La reina salió á la caída de la tarde hácia Monjuich, para disfrutar del hermoso espectáculo que ofrece en el puerto y la rada los buques de guerra de las escuadras extranjeras. S. M. ocupaba un landó con tranco inglés, y no llevaba caballería ni correo. La muchedumbre la aclamó desde la salida hasta su regreso á Palacio.

Barcelona 17 (9:20 n.)

Empieza el banquete oficial en el salón de Ciento del Palacio municipal, no asistiendo al mismo el Sr. Sagasta á causa de una ligera indisposición. Ocupan la derecha de la reina el general Cassola, marquesa de Monistrol y el alcalde señor Rius, y la izquierda el ministro de Marina, el aya de las infantas y el presidente de la Diputación provincial. En frente de la reina se sienta la duquesa de Fernan Nuñez, teniendo á su derecha al mins ro de Fomento y al capitán general de Cataluña y á su izquierda al obispo de la diócesis, vicealmirante Varcácel y gobernador civil.

Asisten además hasta el número de 50 comensales, los jefes de Palacio, el comisario régio de la Exposición, el dean del cabildo catedral, segundo cabo de la capitania general, delegado de Hacienda y otros funcionarios.

El aspecto del salon es severo, la mesa adornada con flores, el servicio de plata, la iluminación eléctrica de focos incandescentes, preciosa.

Barcelona, 17 (11:40 n.)

Mañana visitará la reina los establecimientos benéficos.

Es inexacto que haya llegado la duquesa de Edimburgo. Llegará mañana y visitará á la reina, y la augusta señora la devolverá su visita á bordo. Con esta ocasión visitará la reina á la escuadra inglesa.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Pascua de Pentecostés. San Bernardino de Sena cfr.

La Misa y Oficio son de la festividad del dia con rito doble de primera clase y color encarnado.

Santo de mañana.—San Secundino mr.

La Misa y Oficio son de la octava de Pascua con rito doble, primera clase y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve misa conventual con capilla de música y sermón á cargo del señor Canónigo Magistral. Por la tarde después de visperas ejercicio del mes de María con sermón que dirá D. Cosme Javaloyes. A las oraciones termina el novenario de Rosario por el canónigo Sr. Garcia.

En Sta. Maria á las nueve misa conventual y por la tarde á las seis menos cuarto ejercicio del mes de María con sermón.

En Ntra. Señora de Gracia y el Carmen el mismo ejercicio á las siete de la tarde, predicando D. José Maria Mirete en esta última Iglesia.

En San Francisco á las diez misa solemne, por la tarde á las seis ejercicio del mes de Maria, con sermón que predicará D. Miguel Guirau.

MAÑANA.

En la Colegial á las nueve menos cuarto misa conventual. Por la tarde después de visperas ejercicio del mes de Maria con sermón á cargo de D. Miguel Guirao.

En Santa Maria, Ntra. Señora de Gracia y el Carmen el mismo ejercicio como en los dias anteriores, predicando D. José Maria Mirete en esta última Iglesia.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA AGENCIA FABRA.

Particular de «El Alicantino.»

Paris 18.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 69,31.

Londres 18.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 68,78.

Sofia 18.—El Principe Fernando ha hecho su entrada á las seis, en medio de grandes aclamaciones.

A siete kilómetros de la ciudad salieron á su encuentro los ministros, los oficiales superiores del ejército, el obispo, el clero y el alca de. Una muchedumbre le ha vitoreado.

Londres 18.—Lord Fergusson ha dado nuevamente seguridades de que el gobierno inglés no ha concluido compromiso ni convenio alguno relativo á la acción material de Inglaterra en la cuestión europea, pero ha declarado que sería una gran imprudencia que el gobierno se obligara á no intervenir en los asuntos que afectan á Europa, en vista de la superior influencia que Inglaterra ejerce en la actualidad.

«Toda resolución—añadió—de no intervenir en la política europea, sería indigna de Inglaterra, é incompatible con todo lo que se debe al mantenimiento de la paz.»

Londres 18.—Los diputados parnellistas han publicado un manifiesto negando la exactitud de los hechos contenidos en el Breve pontifical relativo á la cuestión irlandesa.

En el manifiesto declaran que la agitación en Irlanda por la cuestión constitucional, continuará hasta que el gobierno inglés haga completa justicia á las peticiones de los irlandeses.

El manifiesto termina negándose á admitir el derecho del Papa para inmiscuirse en la dirección de la política irlandesa.

Londres 18.—Ayer se celebró un gran banquete en Liverpool, en el cual el Duque de Cambridge contestand á un brindis del Alcalde, dijo que los temores de un peligro inminente son en la actualidad absurdos; pero que era preciso estar preparados y urgía ponerse á la altura de los progresos realizados por las demás naciones, aumentado sus ejércitos de mar y tierra, poniéndose á cubierto para todas las eventualidades.

Berlin 18.—El boletín sanitario publicado esta mañana, dice que el Emperador de Alemania ha pasado muy bien la noche última, y que desde hace dias la fiebre ha desaparecido por completo.

También ha mejorado mucho de los dolores de estómago haciendo las digestiones perfectamente.

Las fuerzas y el apetito siguen en aumento y ya ha entrado en la convalecencia adelantando visiblemente.

El estado general es sumamente satisfactorio. El estado del Emperador del Brasil continúa siendo algo más satisfactorio.

Los médicos confían en que la mejoría se irá acentuando.

La última noche la pasado regularmente, La enfermedad ha perdido todos los síntomas de gravedad.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 19 (5:30 t.)

La «Gaceta» de hoy publica el convenio telegráfico con las naciones de Europa y América y la ley de recaudación de contribuciones.

El conde de Sangarren ha esplanado en el Congreso su anunciada interpección. Bolsa 68'10.

Madrid 19 (7:10 t.)

Se ha fijado el regreso de la Reina para el día 6 de Junio.

Han ocurrido nuevas sublevaciones en las kábilas marroquís.

Madrid, 19 (8:45 n.)

El Ministro de Estado atribuye en el Congreso á un error las dificultades puestas nuevamente por las Aduanas francesas á la entrada de los vinos españoles, acerca de las cuales manifiesta haber formulado la oportuna reclamación.

Del Casino. Madrid 19 (8:45 t.) Congreso Carrascosa interpección Sangarren. Reina ofrecido 2 000 duros premios virtud. Gobernador sacramentado. Bolsa 68'10.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas.	Cts.
Recuerdos de las verdades eternas	2	0
El Santísimo rosario	10	0
Lucha ó combate espiritual	25	0
Devoto entretenimiento para los niños cristianos	5	0
Breve devocionario catequístico	5	0
Los siete dolores de María Santísima	2	0
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	2	0
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis)	5	0
Despertador del alma	5	0
Norma á San Francisco Javier	10	0
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apóstol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> ; y un <i>Manual de la vida cristiana</i> .	4	0

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristán mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante; y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconvéniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

FABRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4.

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.
Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.
El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegación.

Línea directa de vapores entre Cetta y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

RETABLOS DE HIERRO COLADO

20 PIES DE ALTO-10 DE ANCHO.

PUEDEN ESMALTARSE IMITANDO EL MÁRMOL.

Varios modelos.

Remítense informes

gratis.

J. M. BENNETT ET SON

Fundición de hierro

en ARDWICK

MANCHESTER

Inglaterra

55 libras esterlinas

Franco á bordo en Londres ó Liverpool



Para la presente campaña.—La antigua y acreditadísima casa de Serafin Sanchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada acaba de recibir abundantísimas partidas de exquisitos escabeches de atún, besugo y otra infinidad de clases escogidas, capaces de satisfacer los gustos más exigentes.

Queños.—Sabido es ya de antiguo que esta tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legítimos de Holanda y Flandes, como el verdadero Gruyer, Plato, Gouda, Roquefort, Brie, Maillorquin, Mahones, Villalon, Tronchin y otros.

Embutidos.—Inútil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fábrica en Andelario, Calle del arrabal donde se confeccionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose clases inmejorables aderezadas al gusto especial de esta plaza. Con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los más módicos como productos de propia fabricación.

Garbanos legítimos de fuente-sauco.—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenisima calidad finas cochuras y equitativos precios.

En la gran Salchicheria Extremeña de Serafin Sanchez, princesa 19—Teléfono 129.
«Los choriceros Extremeños.»

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco. Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de caja, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Exponedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Vitoria 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Gallier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y escapa contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueca	Alicates	Verdugos	Barrenas
Hachas	Orta-frios	Compases	Berbiquies
Gariopas	Martillos	Terrajas	Formones
Cepillos	Limas	Triscadores	Gubias
Junteras	Es cuñas	Ficheros	Roblones
Guillames	Sierras	Saca-bocados	Escuadras
Tenazas	Seruchos	Triángulos	Destornillador
Yunques	Tornillos	Aceros	Cuchillas

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decaónigo ó cámaras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los duenos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cónodas, srea, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fabrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

En Alicante...
En los...
Entran...
En la...
Un...
tribuna...
ticos q...
europe...
—O...
no se e...
años de...
se exig...
Sola...
autoriz...
Para...
hombre...
luntal...
pónel...
El p...
bien ha...
pierde...
sa en e...
—Pa...
mos, ó...
ciencia...
atorce...
el muc...
—Ha...
—Vi...
tas san...
va el v...
—Pa...
que en...
piedra...
—Pa...
estudia...
—En...
naje. E...
lo saq...
pila; ó...
otro ch...
rao y...
Justici...
No s...
mo ab...
Univer...
de Tor...
mal...
Pero...
sienta...
habilit...
para e...
La l...
á los ci...
diment...
Un i...
para a...
puede...
dirigir...
porque...
cencia...
grado...
Oira...
—Q...
gados...
demás...
No s...
—P...
Fo...
«Muse...
hasta...
En l...
dos to...
respect...
torres...
de la p...
calculé...
aquella...
con su...
imitaci...
Strasbu...
En e...
quien...
De qu...
No l...
cuyo...
enreves...
Traga...
fuente...
táta u...
dose u...
fuclos...
toque...
da de...
Igua...